Конспект открытого занятия по
ручному труду
Тема: «Осенний ковер».
(аппликация из листьев) для
старшей группы
Воспитатель МДОУ д/с №24
Павликова Т.Г.
Программное содержание:
· Учить использовать для аппликации природный материал (листья различных деревьев), составлять и наклеивать изображения из нескольких частей.
· Развивать творческое воображение, художественный вкус.
· Воспитывать аккуратность в обращении с природным материалом, бережное отношение и любовь к живой природе.
· Закрепить знание детей и природном явлении - листопаде. Материал: на каждого ребенка:
· Поднос
· Осенние листья
· Кисточка,
· Клей ПВА
· Клеенка
· Лист белой бумаги 20x20
· Ватман желтого цвета 120x60, расчерченный на квадратики 20x20
· Пластинка «Времена года» Чайковского Подготовка воспитателя: изучила следующую литературу:
1. книга «Самоделки из разных материалов», Г. И. Перевертень - М.: «П» - 1985 г.
2. книга «Аппликация», М. А. Гуцакова, - М: «П» -1987
3. книга «Природа, фантазия, творчество», - А. Пославский Подготовленность детей:
· с детьми проведена обобщающая беседа об осени;
· экскурсия в парк, сбор листьев, высушивание их;
· проведена индивидуальная работа по ручному труду (аппликация из природного материала).
Организация рабочего места:
· освещение с левой стороны;
· столы раздвинуты, дети сидят по двое. На каждом столике по два подноса с природным материалом, клеенка, кисточки для клея, клей ПВА, альбомный лист бумаги размером 20x20.
Ход занятия:
Дети заходят в группу, здороваются с гостями, садятся полукругом.
В.: Я сейчас прочитаю стихотворение, а вы догадайтесь, о каком
времени года в нем говорится:
Солнышко усталое Скупо греешь ты Желтые до алые Кружатся листы.
В шелесте, да в шорохе Наш осенний сад.
На дорожках ворохи Пестрые лежат.
	Дети:
	Об осени

	В.:
	Правильно.

	
	Стук в дверь

	В.:
	Кто бы это мог быть?

	
	Появляется осень.


- Здравствуйте, ребята!
Дети здороваются.
Осень: Я случайно услышала, что про меня здесь вспоминают и
решила заглянуть. Как у вас красиво в группе! Вы очень любите осень? Тогда, наверное, без труда отгадаете загадку о самой красивой осенней поре!
Что такое, будто в сказке
Водит осень листья в пляске
И качаются, летят,
Под ногами шелестят. . . Что же это?
Дети: Листопад!
Осень: Давайте устроим в последний раз этой осенью листопад. А
для этого я превращу Вас в листочки.
Осень каждому дает листочек. Дети отгадывают название, кто угадает - «превращается» в него и тихонько встает в круг.
Ты листок - березовый,
Ты листок - кленовый,
Ты листок - рябиновый,
Ты листок - дубовый...
(Оставшимся детям): с и вы листики летят, превратила всех ребят!
Исполняется вместе с Осенью хоровод (или «Танец осенних листочков») - с движениями рук и пальцев.
(Листочки на резиночках у детей на запястьях).
Осень: сейчас все листочки соберу, вновь в ребяток превращу.
(Осень собирает в корзинку листочки, ребята садятся на места).
Осень: Молодцы, ребята! Настоящий листопад получился. А эти
листочки я Вам на память оставлю, чтобы Вы не грустили и вспоминали меня.
Из них вы можете сделать осенний ковер. Пока он желтый, а Вы с помощью листочков сделаете его разноцветным...
Я начну (прикалывает листок на панно), а Вы закончите.
А мне пора к другим ребятам спешить, до свидания! (Осень уходит).
В.: Ребята, давайте доделаем ковер, который начала осень.
Садитесь тихо на места.
Посадка детей.
В.: У каждого на столе белый квадрат, на нем Вы будете
составлять картинку из листьев. Внимательно к5аждый посмотрите на свои листочки, подумайте, что может получиться и попробуйте выложить.
Воспитатель определяет индивидуальную работу. Готовую картинку воспитатель прикалывает на желтый ватман, составляет панно.
Во время работы играет музыка Чайковского «Времена года».
Конец занятия: «Ребята, посмотрите, какой красивый у нас получился ковер! Пусть он украсит нашу группу. А мы будем смотреть на него и вспоминать осень.»
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